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Zápis z třetí schůze Dramaturgické rady Czech Music Office

21. 11. 2017, Institut umění – Divadelní ústav

V úterý 21. 11. 2017 se ke třetí společné schůzi sešel tým proexportní kanceláře SoundCzech (ředitel, Márton Náray, projektová koordinátorka Monika Klementová a operativní koordinátor Radek Motlík) a Dramaturgická rada SoundCzech ve složení:

Marie Čtverečková (Radio Wave), zastupující Ivu Jonášovou
Petr Dorůžka (ČRo – Vltava)

Anna Mašátová (Czech Music Crossroads)

Michal Pařízek (Full Moon magazine)

Dušan Svíba (Earth Music)

Přemysl Štěpánek (Indies Scope)

Michal Thomes (Ameba Production, s.r.o.)

David Urban (D Smack U Promotion)

Stanislav Zima (Rádio 1)

Jako hosté se schůzky zúčastnili dva zástupci Ministerstva kultury ČR: Michaela Židková z Odboru mezinárodních vztahů a Mgr. Jiří Pilip z referátu pro alternativní hudbu Odboru umění, knihoven a literatury.
 Za IDU se schůzky zúčastnila Pavla Petrová a Eva Žáková.
1. Márton Náray zhodnotil aktivity za rok 2017
REEPERBAHN FESTIVAL, Hamburg (20.–24. 9. 2017)

21. 9. – CEEntral party
Idea společné recepce „CEEntral party” vznikla z iniciativy proexportní kanceláře SoundCzech a maďarského partnera. Cílem je zviditelnit země CCE regionu a efektivní cestou oslovit důležité zahraniční hudební profesionály či potenciální partnery. První akce proběhla s velmi pozitivní odezvou letos v lednu na Eurosonic Noorderslag festivalu. Jednalo se o spolupráci pilotního projektu CMO s polským, maďarským a rakouským partnerem. Na Reeperbahn festivalu v Hamburku jsme uspořádali již druhou společnou recepci a přidali se další tři země: Litva, Lotyšsko a Rusko. Párty byla ještě úspěšnější, během 3 hodin recepci navštívilo více než 200 hudebních profesionálů, což vytvořilo unikátní příležitost pro tento region k navázání mezinárodních kontaktů a možností pro budoucí spolupráci. Finančním příspěvkem na registraci jsme podpořili 10 hudebních profesionálů, kteří se tak mohli CEEntral party zúčastnit.
23. 9. – Spielbude: SoundCzech, HOTS Showcase
První showcase festival proběhl ve spolupráci s maďarskou exportní iniciativou „HOTS“ v jednom z nejpopulárnějších klubů festivalu Spielbude. Během noci se představily dvě české kapely (Manon meurt a Mydy Rabycad) a 2 maďarské, které vidělo jak mnoho profesionálů, tak více než 200 návštěvníků. Všechny kapely odehrály koncert v nabitém klubu díky spolupráci s německou PR agenturou Factory 92. Český program byl v programovém magazínu s recenzemi, rozhovory, a dokonce se nám na poslední chvíli podařilo zorganizovat živé akustické vystoupení Manon meurt v rámci festivalové sekce v North German Rádiu.

WAVES VIENNA – Czech Focus, Vídeň (28.–30. 9. 2017)

Letos byl festival Waves Vienna ve Vídni zaměřen na českou hudební scénu. Šlo o spolupráci s Českým centrem a ambasádou ve Vídni, Austrian Music Export, festivalem Waves Vienna a českým partnerem Nouvelle Prague. Ke spolupráci na takové úrovni došlo poprvé a díky ní jsme postavili základ pro další projekt, který plánujeme pro pravidelnou prezentaci českých hudebních umělců na rakouské hudební scéně.

V rámci showcase festivalu jsme podpořili 6 českých kapel (Never Sol, Manon meurt, Ghost of You, Ba:Zel, Aid Kid, Cold Cold Nights), které vystoupily před relevantními profesionály a publikem v počtu stovek návštěvníků.

20 českých delegátů dostalo volnou akreditaci a finanční podporu na dopravu, aby se zúčastnili obchodních a networkingových schůzek (speed meetings). Je to pro ně skvělá příležitost, jak získat cenné informace a kontakty pro svou budoucí exportní činnost.

Navíc jsme podpořili české hudební profesionály, kteří byli vybráni, aby reprezentovali českou hudební scénu v panelových diskuzích.

30. září proběhla v Českém centru recepce, jako jedna z prvních zastávek na turné delegátů, která se v rámci festivalu každoročně organizuje. Kapela Never Sol tak mohla představit svou tvorbu před 80 delegáty.

Měli jsme také možnost předat v rámci panelové diskuse informace o české hudební scéně přímo profesionálům, kteří se o český trh zajímají.

V tomto bodě je důležité zmínit, že pouze 3 kapely z 6 vystupujících měly profesionální management nebo jakoukoliv osobu kapelu zastupující. Což znamená, že odehráli koncert a odjeli. Což není cílem účasti na showcase festivalu a opět to ukazuje na nedostatky ve vzdělání v této oblasti.
WOMEX 2017, Katowice (25.–29. 10.2017)
Podpořili jsme vystoupení Marty Töpferové s projektem Milokraj, které bylo vybráno odbornou porotou festivalu „sedm samurajů“. Finančně jsme se podíleli na realizaci Kato Stage, která byla organizována výhradně pro prezentaci umělců z regionu. Podle slov Marty Töpferové byly ohlasy, které slyšela od přítomných mezinárodních odborníků world-music, velice pozitivní.
Gratulujeme také Petru Dorůžkovi, který si převzal v Katovicích prestižní ocenění “WOMEX 17 Professional Excellence Award” za dlouholetý profesionální přínos v oblasti hudební publicistiky.
NOUVELLE PRAGUE (2.–4. 10. 2017)
Podpořili jsme účast 50 profesionálů na konferenci, většina z nich byli studenti. Věříme, že letos měla vzdělávací část programu NP studentům co nabídnout. Důkazem toho byla větší návštěvnost workshopů. Někteří lektoři z Nouvelle Prague přijedou v rámci našeho vzdělávacího projektu SoundCzech Skills, který plánujeme v polovině prosince. Přednášet přijede: Kate Northrop (Tvorba anglických textů), Magdalena Jensen (Jak vytvořit příběh vašeho hudebního projektu) András Bodrogi (You Tube Step by Step).
BUDAPEST RITMO FESTIVAL – Budapešť (6.- 8. 10. 2017)
Na tomto mezinárodním world music festivalu SoundCzech podpořila prezentaci dvou českých kapel (Tomáš Liška & Invisible World, Ponk) a účast dvou zástupců české hudební scény.
B.U.S.H., Budapešť (15.–17. 11. 2017)
Podpořili jsme dvě české kapely – Acute Dose a Lazer Viking, které byly festivalem vybrány, dále jsme se podíleli na organizaci schůzky s hudebními profesionály a české recepce ve spolupráci s Českým centrem v Budapešti.
Právě probíhají koncerty v našem výměnném programu SoundCzech – Connect.

4 koncerty byly již uskutečněny a většina z nich byla úspěšná. Všechny by měly proběhnout do konce roku.

Dvě kapely – I Love You Honey Bunny a Mr. Stranger, nás informovaly o změně v datu u jednoho z koncertů. Po konzultaci s Dramaturgickou radou SoundCzech jsme schválili možnost výjimky – přesunutí data až po původně požadovaném termínu posledního koncertu 1. prosince.
Jsou zde dva body, kde jsme trochu pozadu. Jde o komunikaci, na kterou bychom se nyní chtěli více soustředit, a vytvoření databáze.

Co se týká komunikace, zjišťujeme, že je stále potřeba vysvětlovat, co proexportní kancelář SoundCzech vlastně je, jaké jsou její aktivity a co může podpořit. Například letos jsme nemohli podpořit zahraniční turné všeobecně, neboť SoundCzech nemá dostatečný rozpočet. Dalším důvodem je, že Ministerstvo kultury vypisuje na tuto oblast granty a my nemůžeme podporovat stejné programy. Plánujeme schůzku na Ministerstvu kultury, abychom sladili naše podpůrné programy.

Co se týká databáze, pracujeme na vytvoření databáze pod novým webem, který bude brzy spuštěn. Je to pomalejší proces na delší dobu. U kapel, které budeme prezentovat, musíme mít jistotu, že jsou schopny profesionálního živého vystoupení. K tomu je také potřeba posouzení ze strany hudebních profesionálů a členů DR. Připravujeme seznam kapel, které pak projdou určitým filtrem, který budeme diskutovat a odsouhlasíme s DR. Na začátek bychom do databáze zařadili kapely, které již na showcase festivalech vystoupily v rámci našich aktivit (byly odsouhlaseny DR SoundCzech), nebo byly vybrány k účasti přímo zahraničními festivaly. Postupně budeme zařazovat další.
Připravujeme vzdělávací workshopy SoundCzech – Skills. Tři proběhnou ještě do konce roku, ale především se soustředíme na příští rok. Plánujeme zorganizovat 13 workshopů v roce 2018, na kterých bychom chtěli spolupracovat s potenciálními partnery. 
Spolupráci máme rozjednanou například s Ochranným svazem autorským.
Jednali jsme také s dalším potenciálním partnerem, Svazem autorů a interpretů – diskutovali jsme jak potřebu podrobného průzkumu hudebního trhu, tak potřebu vzdělávacích aktivit. Zdá se, že vzdělání je opravdu klíčové.
2. Márton Náray představil rozpočet na příští rok, který činí 4.500.000,- viz příloha
3. Přemek Štěpánek informoval o současné situaci projektu Czech Fresh, který SoundCzech podporuje.
Proběhla první část – soutěž kapel a vítězem se stal Thom Artway.

· Thom Artway je ve stadiu práce a stále probíhá přípravná fáze, aby mohl uspět na mezinárodních showcase festivalech.  Mark Bennett, který zastupuje agenturu United Talent, má k jeho živému vystoupení na pódiu ještě mnoho připomínek. Což neznamená, že jeho vystoupení není dobré, ale my potřebujeme, aby bylo mnohem lepší, abychom mohli uspět v takovém měřítku, jak to máme v plánu.
· Na jaro se snažíme prosadit Thoma na showcase festivaly Spring Break, Great Escape, Liverpool Sound.
· Na podzim by to měly být Waves Vienna, Bush, Reeperbahn, Mama festival a ideálně pak vše uzavřít na Eurosonic 2019. Účast na těchto akcích není zatím všude potvrzena, ale pracujeme na tom spolu s PR Stage, která mu momentálně dělá management, ve spolupráci s Markem Bennetem i SoundCzech.
· Natočily se 2 písně v Sono Records, které půjdou na desku.

· Na začátku ledna se bude natáčet v You Tube Space studiu v Londýně videoklip, který bude součástí propagace alba; datum vydání je začátek září 2018.
· Natáčí se video, které bude zveřejněno před Spring Break. Ohledně podpory čekáme na výsledek jednání českého a polského labelu Warner Music. V té době bychom měli mít hotovou i desku, kterou bychom chtěli promovat v Polsku, Německu, Rakousku a samozřejmě i v Anglii s pomocí agentury United Talent. Na začátku září by se měla uskutečnit „release party“ a pak následovat klubové turné, showcase festivaly a koncerty jako předkapela, což budeme domlouvat na Eurosonic 2018.
Márton Náray reagoval na projekt slovy: „Projekt Czech Fresh je nová strategie v porovnání s tím, co ostatní exportní kanceláře běžně používaly jako prostředek k tomu, aby jejich kapely prorazily na zahraniční trh. Je to inovativní přístup, který by mohl být úspěšný. Jde o pilotní projekt, který bude mít svá úskalí.“ „Ale i z toho se můžeme poučit, a i to je přínosem,“ dodal Dušan Svíba a souhlasili i ostatní členové rady SoundCzech.
Michal Thomes to připomínkoval slovy, že by možná bylo dobré udělat hlubší předvýběr, který by více prověřil připravenost hudebních umělců/kapel v soutěži.
4. Diskuze – podpora exportních a vzdělávacích projektů do konce roku 2017

Márton komentoval situaci, že není mnoho žádostí jak v exportních aktivitách, tak ve vzdělávacích projektech. Proexportní kancelář SoundCzech nemohla z časových a organizačních důvodů vyhlásit otevřenou výzvu pro exportní a vzdělávací projekty v tomto roce, ale plánujeme ji vyhlásit na příští rok. Tudíž jsme komunikovali a konzultovali možnou podporu projektů s Dramaturgickou radou a dalšími hudebními profesionály. Další důležitý bod, proč jsme čekali s otevřenou výzvou a stanovením kritérií, je, že MK má také podpůrné programy a podporuje například zahraniční turné, je tedy nutné nejprve projednat naše záměry a plánovanou podporu, aby nedošlo v tomto ohledu k určitým střetům. Před vyhlášením otevřené výzvy bude předcházet schůzka s ředitelem odboru mezinárodních vztahů Petrem Hnízdem na Ministerstvu kultury.  
Z našeho rozpočtu nemůžeme podpořit zahraniční turné jako taková, nedisponujeme dostatečným prostředky a zahraniční turné jsou podporovaná MK. Musíme tedy stanovit určitá kritéria. Navrhujeme se orientovat primárně účast na showcase festivalech nebo podobných hudebních akcích, které mohou významně zviditelnit české hudební umělce. Od příštího roku plánujeme zaměřit podporu na turné v určité zemi či lokalitě. Také zvažujeme podporu nákladů spojených s propagací. Do budoucna se soustředíme na spolufinancování zahraničních turné z dalších finančních zdrojů od partnerů, se kterými jednáme.
Eva Žáková upřesnila, že MK sice podporuje zahraniční turné, ale jedná se o podporu všech sektorů, nejen hudby. Je zde tedy prostor pro podporu klasické hudby, projekty alternativní hudby byly podpořeny jen výjimečně.

Tabulka s jednotlivými projekty a poznámkami je uvedena v příloze.
Bylo prezentováno 8 exportních projektů, z toho:

· 3 projekty byly Dramaturgickou radou SoundCzech schváleny.
· 1 projekt byl odmítnut s tím, že SoundCzech nemůže v tuto chvíli podpořit mastering, ale celkově radu projekt zaujal a možná by mohl být podpořen v roce 2018.
· 1 z projektů byl zrušen a je možné, že se přesune do roku 2018.
· 4 projekty neobsahovaly dostatečné informace, rada si vyžádala jejich doplnění.
Následně dojde k odsouhlasení DR přes e-mailovou komunikaci.
Byly navrženy také 2 vzdělávací projekty:
· Mentoring kapel (projekt pod hudebně vzdělávací platformou Kreaton ve spolupráci s pořadem Startér Rádia Wave). Tento projekt se v roce 2017 nakonec neuskutečnil.
· Konektor – projekt zaměřený na podporu české alternativní a hudební scény.
Uvedený rozpočet není zcela jasný. Uvedené sumy jednotlivých příjmů nesouhlasí s celkovou sumou příjmů. Žadatelé budou požádáni o upřesnění.

K rozhodnutí o podpoře dojde taktéž na základě další e-mailové komunikace s DR.
5. Vytvoření hudební platformy Czech Music Platform

Márton Náray vysvětlil současnou situaci a záměr postupu při vzniku české hudební platformy. Jak bylo již na začátku vzniku proexportní kanceláře navrhováno, vznik hudební platformy by měl být základem pro fungování proexportní kanceláře. Czech Music Platform by měla být orgánem spolupracujícím s proexportní kanceláří a reprezentujícím českou hudební scénu od institucí po hudební umělce. V hudební platformě by měli být zástupci institucí a asociací, jako jsou například OSA, SAI, IFPI média, Festas (nově vzniklá asociace festivalů) a dalších asociací zastupující manažery, kluby apod.
Momentálně podporujeme vznik asociace manažerů. Proběhla schůzka se zástupci mezinárodní asociace „International managers forum“, kteří hledají českého partnera. Velice rádi bychom napomohli vytvoření i dalších asociací, které by zastupovaly další oblasti hudební scény ve zmíněné hudební platformě. Vzhledem k tomu, že se nám zatím nepodařilo platformu formovat a momentálně jsme v jednání s jejími možnými členy, není reálné uskutečnit plánované setkání do konce roku.
V ustanovení Dramaturgické rady bylo řečeno, že současní jmenovaní členové DR SoundCzech mají funkční období do konce roku 2017 a noví členové DR budou voleni vzniklou hudební platformou. Což v současné situaci není možné realizovat do konce roku.
Eva Žáková navrhla, pro plynulý průběh fungování proexportní kanceláře a udržení kontinuity, prodloužit funkční období stávajících členů DR na další 2 roky.
Pavla Petrová podpořila tento návrh s dodatkem, že původně byla platforma definována jako „současní členové DR a několik dalších přizvaných hudebních profesionálů“.

Nyní se jedná o jiném složení platformy formované z asociací, médií apod. Je několik variant, jak může být DR do budoucna volena. Platforma by mohla například volit pouze 3 členy a další členy by šlo určovat podle jiného klíče.
Je důležité si ujasnit, jak bude docházet k dalšímu jmenování členů DR SoundCzech i podle toho, jak bude struktura hudební platformy vypadat.

Bylo by žádoucí, aby se alespoň základ členů platformy sešel do konce roku.
Eva Žáková upozornila, že je nutné motivovat hudební sektor k aktivitě, třeba k tomu, aby vznikly zastupující asociace.

Márton Náray na to reagoval, že SoundCzech je připravena podpořit vznik asociací, definuje a bude komunikovat body, proč jsou tyto asociace zastupující všechny oblasti hudebního sektoru důležité a co samotným aktérům přinesou.
Od začátku jsme vnímali jmenování první DR pouze jako pilotní na první rok působení proexportní kanceláře s tím, že ideální a transparentní by bylo, kdyby hudební platforma jmenovala novou DR po tomto prvním roce. Ukázalo se, že nejefektivnější bude prodloužit působení stávající DR, už jen proto, že jsou rozjednané přípravy na další rok, které je potřeba hned začátkem roku dořešit, a současní členové se orientují v tom, co se letos rozpracovalo. Nebude zde tlak na rychlé formování platformy, která si vyžaduje více jednání a času na přípravu finální podoby. Neznamená to, že to není naší prioritou. Je to důležité i vzhledem k tomu, že v EU probíhá do roku 2021 příprava podpůrného programu pro hudební průmysl a je nutné mít v ČR orgán, který bude prezentovat českou hudební scénu, pokud chceme do programu zasahovat a rozhodovat o investicích pro Českou republiku.
6. Rozpočet a aktivity v roce 2018

Rozpočet je rozdělen do dvou částí. Jedna část je na fungování kanceláře SoundCzech včetně režie a jejího vedení:4.400.000,- Kč.
Druhou část rozpočtu máme ze zahraničního odboru Ministerstva kultury určenou na prezentaci na mezinárodních veletrzích a showcase festivalech: 840.500,- Kč. Co se týká efektivity, plánujeme zde oproti minulosti několik změn. Přerozdělíme rozpočet na více různých zahraničních akcí, na nichž bychom chtěli českou hudební scénu prezentovat.
· Eurosonic Noorderslag 2018: Již jsme otevřeli výzvu na podporu české delegace hudebních profesionálů. Deset vybraných profesionálů dostane zaplacenou registraci na tuto prestižní konferenci a podpoříme také české kapely, které byly vybrány k účasti na festivalové části.
Na tomto ročníku vystoupí 3 české kapely, což se nám v minulosti podařilo jen jednou před dvěma lety, kdy byl festival otevřenější účasti kapel z CCE regionu při oficiálním zakončení programu CEETEP. Je to pro nás velká příležitost.
Plánujeme také pokračovat v projektu CEEntral party, který vzešel z naší iniciativy ve spolupráci s maďarským partnerem, a postupně se přidaly další země. Cílem je efektivní cestou spolufinancování získat větší pozornost zahraničních hudebních profesionálů. Letos na Eurosonic a Reeperbahn festivalu byla párty úspěšná. V roce 2018 dokonce vedení Eurosonic zařadí tuto akci do oficiálního programu festivalu. CEEntral party se uskuteční 19. ledna a my budeme mít vlastní prostor s recepcí, sekcí určenou pro možnost navázání kontaktů a také prostor pro představení kapel, které v rámci festivalu vystoupí. 
Podrobný rozpočet na Eurosonic 2018 je 200.000,- viz příloha.
· MENT festival: Podpoříme akreditace pro hudební profesionály a přispějeme i na cestovní náklady, podobně jako tomu bylo letos v rámci festivalu Waves Vienna.
· Tallinn Music Week: Nebyla vybrána žádná česká kapela, ale plánujeme nastavit efektivnější spolupráci s Estonskem, co se týká navázání obchodní spolupráce. Naším úkolem je najít hudební profesionály, kteří by měli zájem navázat spolupráci s trhem v baltských zemích, ale také třeba s Finskem, Švédskem.
Spring Break: Vyjednáváme „Czech Focus“, chtěli bychom se v roce 2018 zaměřit na polský trh.
· C/O Pop Cologne: Vznikl po ukončení působení festivalu Popkomm. Je menší, ale na druhou stranu možná efektivnější, pokud chceme zacílit na německý trh. Je zde mnohem větší koncentrace profesionálů z německé hudební scény. Dostali jsme již nabídku možnosti vystoupení českých kapel, ale konkrétní podmínky spolupráce jsou v jednání.
· Reeperbahn: Je více mezinárodní. Na obou těchto festivalech plánujeme opět z finančních důvodů organizaci CEEntral party. Zvažujeme vytvořit z CEEntral party do budoucna značku, která by obsahovala i živá vystoupení, ve spolupráci s německou PR agenturou Factory 92. Začali bychom s německým trhem a uvidíme, jak se to bude vyvíjet.

· Waves Vienna: Vyjednáváme možnosti pro české kapely. Bavíme se alespoň o 4 kapelách. České centrum ve Vídni bude naším stálým partnerem, diskutujeme nyní možnosti spolupráce. Jedním z našich cílů je také, aby zde byla nastavena možnost nabídky ubytování pro české kapely, a ta se komunikovala lokálním promotérům.
· MaMA Event: Rozjednáváme možnosti spolupráce. Měla by zde vystoupit jedna nebo dvě české kapely a také bychom rádi podpořili účast hudebních profesionálů. Spolupracujeme i na vzdělávacím projektu.

· Midem je věnován lobbingu, kulturní politice a novinkám na hudebním trhu. Doposud jsme měli na Midem stánek, ale usoudili jsme, že při porovnání ceny a toho, co nám to může přinést, není efektivní. Rádi tedy podpoříme jednotlivé akreditace, pokud o to bude zájem, ale stánek realizovat nebudeme. Může to být zajímavé pro instituce, asociace, kulturní diplomaty, politiky. Nejsou tam žádní zástupci živé hudby.
Přemysl Štěpánek ze své zkušenosti dodal: „Například pro autorské organizace, právníky, vydavatele to může mít smysl. Je to čistě mainstreamová záležitost.“
· WOMEX: Zde neplánujeme žádné zásadní změny a budeme pokračovat v nastavené spolupráci.
· Zvažujeme věnovat se i jiným žánrům, vyjednáváme například možnosti prezentace na festivalu, jako je například Jazzahead!

SoundCzech – Skills – je vzdělávací seriál, který jsme letos zahájili a budeme pokračovat v pořádání workshopů za účasti zahraničních lektorů. Na příští rok máme naplánovaných 13 témat. Rádi bychom na tomto vzdělávacím programu spolupracovali s dalšími partnery. Momentálně rozjednáváme tuto možnost spolupráce například s Ochranným svazem autorským. Na tento vzdělávací program je vyčleněn rozpočet 400.000,-.
Stejně jako letos budeme i v dalším roce podporovat vzdělávací část showcase festivalů/konferencí:

Czech Music Crossroads, Czeching a Nouvelle Prague.

Letos bychom se zaměřili na větší efektivitu a včasnou komunikaci. Uvažujeme o možné podpoře účasti pro hudební profesionály.
SoundCzech – Connect – výzva na podporu výměnných koncertů bude vyhlášena do konce roku.

Připravujeme výzvy a kritéria pro další programy:

· podpora živých koncertních vystoupení formou příspěvku na financování cestovních nákladů
· podpora propagace v zahraničí

· podpora vzdělávacích projektů.
Kritéria budou sepsaná a poslaná k vyjádření členům DR mailem.
Zapsala: Monika Klementová
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