Malá, ale o to přínosnější: konference ReConnect v říjnu v Brně, opět jako součást festivalu Batch

Další festivalu Batch, který se odehraje ve 14 brněnských klubech od 5. do 7. října, nenabídne jen čtyřicítku koncertů všech žánrů. Je také příležitostí pro setkání, sdílení zkušeností a navazování nových kontaktů mezi hudebními profesionály. A právě to je hlavním cílem hudební konference ReConnect, která se odehraje na Flédě a je nedílnou součástí festivalu Batch.

ReConnect v pátek 6. října přiveze do klubu Fléda rozmanitou směsici manažerů, zástupců klubů a dalších hudebních profesionálů, kteří budou diskutovat o aktuálních tématech z branže a hledat řešení některých aktuálních problémů, které hudební scénu trápí. 

Jak by měla hudební scéna reagovat na aktuální zvyšování cen a odliv návštěvníků? Jak vybudovat rozpoznatelnou identitu kapely a najít ten správný distribuční kanál? Jak dostat svou nahrávku do zahraničí nebo jakými způsoby lze uměleckou tvorbu monetizovat? To jsou jen některá témata, která hudební konference ReConnect nabídne. 

„Konference je sice malá, ale chce být o to víc praktická a přínošná,“ říká Radek Pavlovič z exportní agentury SoundCzech, která společně s Music Managers Forum Czech Republic (MMF CR) a Brněnskou Asociací Clubové Hudby (BACH) konferenci pořádá.

Jména panelistů se budou oznamovat v nejbližší, svou účast už nyní potvrdila řada zástupců klubů, hudební manažery a také umělci jako například Jiří Burian. Ten bude v otevřeném rozhovoru hovořit o své cestě od kapel Southpaw, Republic of Two nebo Kapitána Dema až na pozici jednoho z nejúspěšnějších hudebních producentů u nás. 

Vstupenky na konferenci ReConnect jsou již v prodeji. Při zakoupení vstupenky navíc návštěvníci do e-mailu obdrží slevový kód v hodnotě 200,- Kč na třídenní vstupenku na klubový festival Batch. 

ReConnect
5. – 7. 10. 2023, Fléda
Program na www.reconnectbrno.com
Vstupenky na https://bit.ly/SC_reconnect2023 
